Хомутова Н.П.
Роль взаимодействия семьи и школы
                          Не думайте, что воспитываете ребенка

                             только тогда, когда с ним разговариваете
                          или поучаете его, или приказываете ему.
                          Вы воспитываете его в каждый момент
                                         вашей жизни, даже тогда, когда вас нет дома.
(А.С. Макаренко) 

Аннотация:  В статье представлен опыт работы о взаимодействии всех участников образовательного процесса. Справится с задачей становления личности ребенка ни школа без семьи, ни семья без школы не может. Именно семья является главным фактором и условием развития и воспитания ребенка. Родители  учеников являются  непосредственными участниками воспитательного процесса. Но процесс их участия не хаотичен, а организован и имеет определенную  направленность  
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У каждого человека должны быть дом, семья, родные, потому что именно здесь он находит сочувствие, теплоту, взаимопонимание. Именно самому близкому человеку мы можем доверить свою тайну, поговорить о самом сокровенном, о том, что нас волнует, посоветоваться. Каждая семья - уникальное объединение людей разного возраста, основанное на кровнородственных отношениях. У всех есть желание жить в дружной, благополучной семье, основанной на взаимопонимании и доверии детей и взрослых. Семья - это островок понимания, любви, тепла и надежности. Здесь человек перенимает опыт, обретает уверенность, находит прощение  своих ошибок. Именно семья с раннего детства должна заложить в ребенка нравственные ценности, ориентиры на построение здорового образа жизни. Она является самым главным институтом социализации, через который ребенок усваивает основные социальные знания, приобретает нравственные умения и навыки, воспринимает ценности и идеалы, необходимые ему для жизни в обществе. Именно семья призвана обеспечивать основные базовые потребности ребенка. Однако, не все родители уделяют достаточно внимания воспитанию своего ребенка, привития ему навыков здорового образа жизни, установлению доверительных контактов с ним. 

Школа ставит перед собой следующие задачи в вопросе взаимодействия: 

·  воспитание гармонически развитой творческой личности учащихся; 

·  формирование активной жизненной позиции родителей и учащихся; 

·  привитие навыков здорового образа жизни; 

·  развитие интересов, склонностей, способностей учащихся. 

Владея информацией о сложившейся ситуации, педагогический коллектив БОУ г. Омска «Гимназия № 76» использует наиболее эффективные формы и способы решения этой проблемы. Одной из таких форм является психолого-педагогическое просвещение родителей с привлечением специалистов различных направлений: врачей, юристов, психологов, сотрудников полиции. Как правило, два раза в год проводится «круглый стол» со всеми специалистами служб системы профилактики, куда приглашаются и родители. 

Формирование здоровья ребенка происходит в течение всего образовательного процесса. Однозначно, без участия родителей обучающихся вся эта работа будет неэффективной. Одним из примеров является спортивный конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья», который развивает у детей интерес к физической культуре и понимание ребенком значения спорта в жизни человека. Но основной целью все - же является укрепление внутрисемейных связей, воспитание у родителей и детей интереса к совместной деятельности и возрождение традиций семейного досуга. 

Необходимость и важность взаимодействия семьи и гимназии очевидны. Совместная деятельность семьи и образовательного учреждения - одна из актуальных и сложных проблем в работе школы, классного руководителя и отдельно взятого педагога. Школа выступает для учащегося основной моделью социального мира. Школьный опыт помогает осваивать те законы, по которым живет взрослый мир, способы существования в границах этих законов (различные социальные роли, межличностные отношения). 

Успешность достижений ребенка зависит от того, кто и как влияет на его воспитание и развитие. Педагоги и родители должны стать союзниками и единомышленниками, согласованно решать проблемы воспитания. 

Родители обучающихся – субъекты образовательного процесса, непосредственно участвующие в ходе его проектирования и реализации. Поэтому сегодня одна из главных задач школы – создание педагогической системы, которая основана на взаимодействии педагогического, ученического и родительского коллективов как равноправных партнеров. Это отвечает современным требованиям ФГОС нового поколения. 

Доброй традицией в гимназии стало проведение общешкольной конференции. Каждый год от всех субъектов образовательной политики избираются делегаты. Ими становятся педагогические работники ОУ, родители, учащиеся, социальные партнеры. Результатом ее проведения, как правило, становится выявление поля проблем в работе, степени удовлетворенности субъектов (взаимоотношениями, качеством образования в ОУ, бытовыми условиями и т.д.), а также создание банка данных различных идей по преобразованию школьной жизни, так называемого общественного заказа. Это помогает определить, что хотят родители от образовательного учреждения и что они могут сделать для этого сами. И здесь мы видим результаты совместной работы. Это создание определенных внутришкольных структур (органов самоуправления, советов школы, комитетов, пресс-центра и т.д.); создание документов, регламентирующих жизнь взрослых и детей в школьном пространстве; повышение уровня социальной защищенности всех субъектов педагогического процесса, степени удовлетворенности (характером взаимоотношений, качеством образования и т.д.) и компетентности (педагогической – для родителей, методической – для учителей, образовательной – для школьников); повышение активности, ориентации на сотрудничество; формирование единого ценностно-смыслового пространства взрослых и детей и др. Эта форма взаимодействия не новая, но эффективная. Она решает несколько важных задач: выявляет наиболее активную часть родителей, информирует родителей по тому или иному поводу, выясняет степень их заинтересованности. 

Но на сегодня состав семей, проживающих на микроучастке гимназии, характеризуется увеличением семей, находящихся в социально-опасном положении, в группе риска. Данные социально-педагогического паспорта БОУ г. Омска «Гимназия № 76» свидетельствуют об увеличении числа неполных семей, недостаточности родительского внимания и заботы в образовании и воспитании детей. Родители большую часть своего времени находятся на работе, ребенок предоставлен сам себе, воспитательную работу перекладывают на педагогов гимназии. Вопросы профилактической работы с детьми и неблагополучными семьями всегда стоят на постоянном контроле у администрации школы, рассматриваются на заседаниях МО классных руководителей, Совета по профилактике правонарушений, школьного ПМПк, где обсуждаются трудности, возникающие в неблагополучных семьях, намечаются пути их преодоления. Кроме этого, проводится следующая работа с родителями: индивидуальные консультации, психолого-педагогическое просвещение родителей через педагогические лектории и тематические родительские собрания, знакомящие с психическими особенностями возраста ребенка, методикой бесконфликтного общения, психологией семейных отношений. 

Как сделать общение с родителями живым? Как привлечь родителей в школу? Как создать условия, чтобы им захотелось с нами сотрудничать? Как сделать так, чтобы на родительском собрании присутствовали почти все родители? 

Процесс взаимодействия семьи и нашего образовательного учреждения направлен на активное включение родителей в учебно-воспитательный процесс, во внеурочную досуговую деятельность. Это взаимодействие выражается в разных формах: в форме координации воспитательных усилий, в форме коллективного принятия решений, в форме осуществления какой-либо совместной деятельности и т.д. 

Одной из эффективных форм изучения состояния дел в семьях является их посещение. Посещаются не только социально-неблагополучные, но и семьи успешных учащихся. В таких семьях тоже встречаются серьезные проблемы в воспитании. Ведь мы думаем, не только о том, как повысить успеваемость и дисциплину, но и о развитии душевных качеств ребенка. «Что будет в семье после моего ухода?» - этот вопрос должен волновать каждого педагога. Нет сомнений, визит представителя школы оправдывает себя только в том случае, если он способствует установлению в семье хороших взаимоотношений, согласию родителей, применению педагогически обоснованных методов воспитания детей. Очень важно, чтобы родители понимали, что только совместные, единые требования педагога и родителей приведут к общей цели. Одной из форм сотрудничества классного руководителя с группой наиболее опытных, инициативных родителей является родительский комитет. Члены родительского комитета совместно с классным руководителем и под его руководством планируют, готовят и проводят всю совместную работу по педагогическому образованию родителей, оказывают помощь в воспитании детей класса, организуют совместные досуговые мероприятия, анализируют, оценивают результаты данной деятельности и подводят итоги сотрудничества школы и семьи. Опыт работы классного руководителя с семьей и родительским комитетом обобщается на МО классных руководителей школы. 

Ежегодно составляется план работы с родителями на основе анализа деятельности за предыдущий год. По плану проводятся общешкольные родительские собрания, родители знакомятся с документами, с основными направлениями, задачами, итогами работы ОУ. Организуются встречи со специалистами служб системы профилактики, центра помощи семье и детям, отчетные концерты, выставки творческих работ учеников. Родители постоянно привлекаются к совместной работе со школой. 

Для улучшения работы с семьей ведется постоянное диагностирование семьи и семейного воспитания. Анализ результатов анкетирования показал, что родители заинтересованы в сотрудничестве со школой. Информирование родителей о деятельности образовательного учреждения является одним из условий организации сотрудничества школы и семьи. Оно осуществляется через школьный сайт, электронный дневник, индивидуальную и групповую работу, проведение консультаций администрацией школы, педагогами школы, родительским комитетом. 

Не ошибусь, если скажу, что работа с родителями во всех ОУ является самой трудной в педагогической деятельности учителя. Деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут союзниками, что позволит им лучше узнать ребенка, увидеть его в разных ситуациях. И таким образом помочь взрослым в понимании индивидуальных особенностей детей, развитии их способностей, формировании жизненных ценностных ориентиров, преодолении негативных поступков и проявлений в поведении. 

Участие родителей в жизни школы влияет не только на развитие образования в целом и расширяет состав участников образовательного процесса, ответственных и лично заинтересованных в его положительном результате, но и содействует повышению авторитета родителей в семье, повышает самооценку учащихся, чьи родители уважаемы и востребованы в школе, что, несомненно, способствует сближению взрослых и детей. Родители - не просто помощники педагогов, а равноправные участники процесса развития детей: интеллектуального, нравственного, физического, психического. Семья вместе со школой создает тот важнейший комплекс факторов и условий воспитывающей среды, который определяет эффективность всего образовательного процесса. Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. 

Взаимодействие школы и семьи предполагает установление заинтересованного диалога и сотрудничества, перерастающего в активную помощь, направленную на обеспечение главной функции воспитательной системы – развитость и целостность личности. 
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